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Pokračující opatření proti šíření koronaviru ovlivnila vývoj maloobchodních tržeb  

Meziročně se tržby v maloobchodě kromě motorových vozidel očištěné o kalendářní vlivy snížily v listopadu 

reálně o 5,3 %, bez očištění o 7,0 %. Tržby v maloobchodě po očištění o sezónní vlivy meziměsíčně klesly 

o 5,6 %. 

Meziměsíčně se tržby v maloobchodě kromě motorových vozidel po očištění o sezónní vlivy snížily v listopadu reálně 

o 5,6 %, přičemž za potraviny klesly o 0,8 % a za nepotravinářské zboží o 10,4 %, za pohonné hmoty stagnovaly. 

Meziročně se maloobchodní tržby očištěné o kalendářní vlivy snížily o 5,3 %, v tom za nepotravinářské zboží klesly 

o 8,7 % a za pohonné hmoty o 10,9 %, naopak za potraviny vzrostly o 1,9 %. Listopad 2020 měl o jeden pracovní den 

méně než listopad 2019. 

Bez očištění se maloobchodní tržby meziročně snížily o 7,0 %. Tržby za potraviny klesly o 0,2 %, za nepotravinářské 

zboží o 10,3 % a za pohonné hmoty o 12,1 %. 

Opatření proti šíření koronaviru, zavedená ve druhé polovině října, pokračovala po celý listopad. Omezení prodeje či 

úplné uzavření prodejen některých sortimentů nepotravinářského zboží ovlivnilo vývoj maloobchodních prodejů. 

Meziroční pokles tržeb se nejvíce projevil ve specializovaných prodejnách s oděvy a obuví (o 77,8 %), s výrobky pro 

kulturu, sport a rekreaci (o 37,1 %), s potravinami (o 29,4 %), s výrobky pro domácnost (o 21,3 %) a také 

s farmaceutickým, zdravotnickým a kosmetickým zbožím (o 6,0 %). Naopak růst tržeb vykázaly prodejny s počítačovým 

a komunikačním zařízením (o 2,4 %) a nespecializované prodejny s převahou potravin (o 1,6 %). Největší nárůst tržeb 

však zaznamenal maloobchod prostřednictvím internetu nebo zásilkové služby (o 36,5 %). 

Cenový deflátor v maloobchodě kromě motorových vozidel ke stejnému období předcházejícího roku (bez vlivu DPH) 

činil 99,8 % a byl ovlivněn zejména nižšími cenami počítačového a komunikačního zařízení a pohonných hmot. 

Naopak rostly ceny oděvů a obuvi, farmaceutického, zdravotnického a kosmetického zboží, potravin, výrobků pro 

domácnost a výrobků pro kulturu, sport a rekreaci.  

Sezónně očištěné tržby za prodej a opravy motorových vozidel klesly reálně meziměsíčně o 2,0 % a meziročně 

očištěné o kalendářní vlivy se snížily o 11,3 %. Neočištěné tržby klesly meziročně o 14,1 %, v tom za prodej 

motorových vozidel (včetně náhradních dílů) se snížily o 13,2 % a za opravy motorových vozidel o 17,8 %. 

Průměrná míra inflace v roce 2020 byla 3,2 % 

Spotřebitelské ceny klesly v prosinci proti listopadu o 0,2 %. Tento vývoj byl ovlivněn zejména poklesem cen 

v oddíle potraviny a nealkoholické nápoje. Meziročně vzrostly spotřebitelské ceny v prosinci o 2,3 %, což bylo 

o 0,4 procentního bodu méně než v listopadu. Jednalo se o nejnižší meziroční růst cen od prosince 2018. Průměrná 

míra inflace za celý rok 2020 byla 3,2 %. 

Zdroj: ČSÚ  
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Z DOMOVA 

K paušální dani se přihlásilo 37 493 
živnostníků 

K nově zavedené paušální dani se do 
tohoto týdne přihlásilo na 37 493 
živnostníků. Nejvíce zájemců hlásí 
finanční úřad pro Prahu, a to 6 946, 
následuje Středočeský kraj s 5 252 zájemci 
a Jihomoravský kraj s 4 114 zájemci. 
Informovalo o tom ministerstvo financí. 
Rozhodnutí o tom, že budou paušální daň 
využívat, museli živnostníci oznámit 
finančnímu úřadu do pondělí. 
Zdroj: Patria, ČTK 

IKEA ČR klesly tržby 

Nábytkářskému řetězci IKEA v ČR 
v uplynulém finančním roce, který trval od 
září 2019 do 31. srpna loňského roku, 
klesly tržby o 166,5 milionu korun na 10,5 
miliardy korun, zisk se firmě snížil zhruba 
o osm procent na 1,1 miliardy korun. 
Společnost vzhledem k pandemii 
koronaviru a souvisejícím omezením 
považuje výsledek za solidní, k němuž 
významně přispěl nárůst on-line prodejů, 
a to meziročně o 97,5 procenta.  
Zdroj: Patria, ČTK 

Podnikatelé si mohou spočítat podporu 

Podnikatelé si mohou na on-line 
kalkulačce ministerstva průmyslu a 
obchodu (MPO) spočítat měsíční 
podporu, kterou jim stát v souvislosti 
s pandemií a vládními opatřeními 
poskytne. Kromě toho resort spustil web 
1212.mpo.cz, kde podnikatelé najdou 
všechny programy vyhlášené v souvislosti 
s koronavirovou krizí. Na tiskové 
konferenci v pátek to řekl ministr 
průmyslu a obchodu Karel Havlíček 

Zdroj: ČTK 

Počet i hodnota bankovek a mincí v 
oběhu loni stouply 

V ČR bylo ke konci loňského roku v oběhu 
zhruba 2,7 mld. bankovek a mincí, což je 
meziroční nárůst o 4 %. Hodnota peněz v 
oběhu stoupla z předloňských 642 mld. 
zhruba na 709 mld. Kč. Vyplývá to ze 
statistik, které zveřejnila ČNB. Údaje 
nezahrnují hodnotu a počet pamětních 
mincí. Nárůst objemu peněz v oběhu byl 
loni rekordní. 
Zdroj: Patria, ČTK 

Škoda auto prodala méně aut 

Mladoboleslavská automobilka Škoda 
Auto, která je součástí německého 

koncernu Volkswagen, v loňském roce 
celosvětově prodala 1 004 800 vozů. 
Jedná se o meziroční pokles o 19,1 
procenta. Kvůli globální pandemii musela 
loni automobilka na 39 dní uzavřít české 
závody, uvedla v tiskové zprávě.  
Zdroj: Patria 

Majetkový úřad snížil počet nevyužitých 
budov 

Majetkový úřad snížil za pět let počet 
nevyužitých budov o 95 procent. V jeho 
majetku na konci loňského roku zůstalo 
22 budov bez využití, zatímco v roce 2015 
jich bylo 480. Úřad pro zastupování státu 
ve věcech majetkových (ÚZSVM) to uvedl 
v tiskové zprávě. Mluvčí úřadu Michaela 
Tesařová na dotaz ČTK uvedla, že účetní 
hodnota zbývajících budov je zhruba 
5,5 milionu korun. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Podnikání loni přerušilo 99 329 
živnostníků 

Podnikání loni přerušilo 99 329 
živnostníků, což je v meziročním srovnání 
nárůst o 43 %. V meziročním srovnání bylo 
výrazné září a prosinec, v pondělí o tom 
informovala poradenská společnost 
Bisnode A Dun & Bradstreet Company. 

Zdroj: Patria, ČTK 

ZE ZAHRANIČÍ 

Důvěra investorů se zlepšila 

Důvěra investorů v ekonomiku eurozóny 
se v lednu vyšplhala na nejvyšší úroveň za 
téměř rok, a to kvůli optimismu ohledně 
očkování proti covidu-19. Vyplývá to z 
výsledků průzkumu, které zveřejnila 
společnost Sentix. Její index důvěry na 
leden se zvýšil na 1,3 z prosincových 
minus 2,7 bodu. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Dr. Martens plánuje vstup na burzu 
Britský výrobce kultovní obuvi Dr. 
Martens plánuje vstup na londýnskou 
akciovou burzu. Podíl ve firmě chce podle 
agentury Bloomberg prodat její majitel 
společnost Permira Holdings, a využít tak 
růstu akciových trhů z poslední doby. 
Firma uvedla, že z IPO neplánuje získat 
žádné peníze. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Produkce průmyslu na Slovensku rostla 

Produkce slovenského průmyslu loni 
v listopadu navzdory druhé vlně 
pandemie nemoci covid-19 stoupla 

v meziročním srovnání nejrychleji od léta 
roku 2019. Stavebnictví pak výrazně 
zmírnilo propad výkonů a dosáhlo 
nejlepšího výsledku od loňského března. 
Informoval o tom v pondělí slovenský 
statistický úřad. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Ford Motor ukončí výrobu aut 

Ford Motor ukončí výrobu aut v Brazílii a 
uzavře zde v letošním roce své tři továrny. 
Rozhodnutí je součástí plánu 
restrukturalizace operací. V souvislosti 
s uzavřením továren má přijít o práci 
5 000 osob a Ford zaúčtuje mimořádné 
náklady 4,1 miliardy USD. 
Zdroj: Patria 

Prodej automobilů Renault klesl  

Globální prodej automobilky Renault klesl 
loni o 21 % na 2,95 milionu vozů. Pokles je 
větší než 14% útlum trhu jako celku. 
Světlým místem byly elektromobily. 

Zdroj: Patria 

Prodej automobilů Porsche klesl  

Německému výrobci sportovních vozů 
Porsche loni klesl prodej o tři procenta na 
272 162 vozů. Způsobil to hlavně propad 
poptávky v první polovině roku kvůli 
pandemii nemoci covid-19, který částečně 
smazalo oživení v druhé části roku. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Čína objevila auta z druhé ruky 

Po čínských silnicích se prohání více než 
270 milionů aut, ojetin se tam ale v roce 
2019 prodalo jen 15 milionů. To je 
v ostrém kontrastu se zeměmi jako 
Austrálie, Británie nebo Spojené státy, 
kde lidé kupují více ojetých aut než 
nových. Čínští politici to chtějí změnit, do 
roku 2025 chtějí zdvojnásobit velikost 
trhu s ojetými vozy asi na dva biliony 
jüanů (6,6 bilionů korun).  

Zdroj: E15 

Apple začal jednat o spolupráci při 
výrobě auta 

Příprava samořiditelného auta s logem 
Applu už není jen pouhou spekulací. Že se 
kalifornská technologická firma na vstup 
do autoprůmyslu skutečně připravuje, 
potvrdila automobilka Hyundai. Ta 
v reakci na zjištění korejského deníku 
Korea Economic Daily prohlásila, že 
s Applem jedná o spolupráci. Akcie 
Hyundai vzápětí reagovaly skokovým 
růstem.  

Zdroj: E15 
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Stát zvýšil věk pro půjčku na bydlení na 40 let, zvýšil i limity 

Státní fond podpory investic (SFPI) zvýšil věk pro poskytnutí půjčky na bydlení pro mladé lidi ze 36 na 40 let. Navýšil 
také maximální částky poskytnutých úvěrů, u pořízení bytu například z 1,2 milionu korun na dva miliony. Nově je možné 
financovat také družstevní podíl. Program Vlastní bydlení navazuje na Program pro mladé. Žádosti lze podávat ode 
dneška na pracovištích SFPI v Praze a v Olomouci.  

O státní půjčku na rekonstrukci nebo pořízení nového bydlení mohou žádat mladé rodiny. Žádat mohou i bezdětní 
manželé nebo registrovaní partneři. U žadatelů, kteří nejsou manželé, je podmínkou dítě do 15 let. 

Maximální výše úvěru na modernizaci se zvýšila z 300 000 na 600 000 korun. U pořízení rodinného domu vzrostla ze 
dvou milionů na 2,4 milionu korun. Úroková sazba se nově sníží o 0,2 procentního bodu za každé dítě do 15 let, o které 
žadatel trvale pečuje, minimálně je však jedno procento. Novinkou je také to, že pojištění proti živelním pohromám je 
požadováno pouze u rodinného domu. Původně bylo i u bytu. Navíc nejsou stanoveny limity na podlahovou plochu. 
V předchozím programu bylo u bytu maximum 75 metrů čtverečních, u rodinného domu 140 metrů čtverečních. 

Splatnost úvěru je maximálně deset let při modernizaci a 20 let na pořízení obydlí. "Fond umožní na žádost příjemce 
přerušení splácení jistiny až na dobu dvou let z důvodu narození, osvojení, poručenství, svěření dítěte do péče nebo 
pěstounství dítěte. Celková doba splatnosti úvěru se následně prodlouží o dobu, na kterou bylo povoleno přerušení 
splácení jistiny," uvádí SFPI na svých webových stránkách. 

Fond může na žádost příjemce povolit přerušení splácení jistiny také z důvodu ztráty zaměstnání na dobu delší než tři 
měsíce, nemoci trvající déle než tři měsíce nebo úmrtí člena domácnosti. Celková doba přerušení splácení jistiny 
z těchto důvodů nesmí přesáhnout dobu dvou let. Mimořádné splátky a předčasné splacení úvěru jsou bez poplatků. 

Program pro mladé byl zahájen v polovině srpna roku 2018. Hned první den tehdy někteří lidé čekali kvůli podání 
žádosti o půjčku před pobočkami fondu v Praze a Olomouci ve frontě. Za první den podali 256 žádostí za 299 milionů 
korun. Poté zájem opadnul. Ke konci roku dosáhl objem žádostí 668 milionů korun. V roce 2019 průměrný měsíční 
objem žádostí klesl meziročně zhruba na čtvrtinu ze 148 milionů korun na 41 milionů. 

Ceny bytů přitom v Praze a krajských městech loni ve 3Q meziročně vzrostly v průměru o 15,8 % na 70 300 Kč/m2. 
Tempo růstu bylo nejvyšší od března 2018. Ve 3Q byla nejdražší Praha (94 300 Kč/m2), nejlevnější Ústí nad Labem 
(22 800 Kč/m2). Od roku 2014 se ceny v ČR zvýšily v průměru o 84 %. Vyplývá to ze studie poradenské společnosti 
Deloitte. 

Zdroj: ČTK, Patria

MPO spustí třetí výzvu programu COVID nájemné, pomoc COVID gastro uzavřené provozy 
se bude počítat od 9. října 

Podnikatelé zasažení v souvislosti s pandemií koronaviru budou moci žádat o příspěvek z programu COVID nájemné 
na komerční nájem za čtvrté čtvrtletí od 22. ledna. Třetí výzva programu tak plynule naváže na druhou, která končí 21. 
ledna. I za říjen, listopad, prosinec bude podpora činit 50 procent. Zahrnuty budou také otevřené provozy s propadem 
tržeb za čtvrtý kvartál alespoň 66 procent. Posuzovat se nebude spřízněnost osob. Nájemce a pronajímatel ale nesmí 
být totožná osoba.  

Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) žádost ve třetí výzvě pro úspěšné žadatele z předchozí výzvy zjednodušilo. 
On-line informační systém resortu mu nabídne automatický import jeho uživatelských údajů i dat ke všem jeho 
provozovnám. Takto by se podání žádosti mělo výrazně zrychlit. Čestné prohlášení pronajímatele už nemusí mít úředně 
ověřený podpis. Ve druhé výzvě COVID nájemné za třetí čtvrtletí MPO podle Havlíčka eviduje asi 40 000 žádostí, u třetí 
výzvy se podle něj počítá s ještě vyšším zájmem. 

Program COVID gastro uzavřené provozovny se bude vztahovat na období od 9. října do 10. ledna. Původně byl 
avizován začátek podpory od 14. října, kdy musely zavřít stravovací zařízení. Fitness centrům, posilovnám nebo 
vnitřním bazénům byl provoz zakázán už od 9. října. 

Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) začne přijímat žádosti do programu od pondělí v 09:00, žádosti bude možné 
podávat do 1. března. Všechny provozovny uzavřené kvůli pandemii koronaviru budou mít nárok na dotaci na každého 
pracovníka 400 korun za den. Pomoc bude moc být čerpána i na spolupracující osoby samostatně výdělečně činné 
(OSVČ). Každému provozu bude započítáno tolik dní, kolik musel mít zavřeno. 

Zdroj: ČTK  
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  Reálný HDP, sezónně očištěný (%)    Harmonizovaný CPI (mzr. změna v %)    Míra nezaměstnanosti (%)

  Mzdy (index, předchozí rok=100)    Průmyslová prod. (mzr. zm. v %, kal. oč.)    Stavební produkce (mzr. zm. v %, kal. oč.)

  Maloobchod (mzr. změna v %, kal. oč.)    Zahraniční obchod se zbožím (mzr. změna v %)

  Index PX    Nominální kurz CZK/EUR    Nominální kurz CZK/USD

Makroekonomická situace v ČR a EU27

Zdroje: Eurostat, ČSÚ, BCPP, ČNB, grafy MPO
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